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Eltemették Miskolczy Lajos főispánt 
„Nincs Istentől elhagyatva az a nép, melynek ilyen magasan lo­

bogó tüzoszlopai vannak“
A keresztyén és nemzeti irányzat 

törhetetlen hitt! és megalkuvást nem 
ismerő vezérférfiát, Miskolczy Lajos 
főispánt vasárnap kisérték utolsó út­
jára, hogy visszaadják őt annak a 
földnek, melyért föláldozta életét. Az 
impozáns temetés Debrecen város, 
Hajdú és Bihar vármegyék magyar 
közönségének legteljesebb részvéte 
mellett folyt le. A vármegyeháza 
elölt már a kora reggeli órákban 
összegyülekezett a nép, aa ismerő­
sök és küldöttségek sűrűi csoportjai 
pedig szinültig megtöltötték a szék- 
ház udvarait és folyosóit. A gyász­
szertartás délelőtt 9 órakor kezdő­
dött a fekete drapériákkal bevont 
díszteremben.

Hegérkeznek a küldöttségek.
Kilenc óra tájban egymásután ér­

keznek meg a törvényhatóságok és 
vármegyék tisztikarai, a vegyes dan­
dár, a csemiörség, gyalcgezred és 
huszár-osztály tisztikara, az Ébredő 
M.-:gya:ok Egyesülete és más ke­
resztyén alakulatok vezetőségei. A 
di-zes ravatal körül pedig feszes 
vigyázz-állásban hajdú diszőrség tisz­
teleg.

A különböző testületek képviseletében 
mejjelentsk:

Perri Pál államtitkár, Pdlfy Béla róni, 
ka th. apát, Kratochwill Károly altábornagy, 
t lohr János tábornok, dr Teghze Gyula 
egyetemi rektor. Ldnczy Gyula péuzügy- 
•gazgató, (ihiczy Tihamér rendőrfőtauácsos, 
ár Olchváry Zoltán táblaelnök, Szoboszlay 
ááador táblai tanácselnök, Kesserü Lajos 
törvényszéki elnök, dr Galánffy Já.os, 
dr Olcnvdry László, dr Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató, Kardoss Géza szín- 
igazgató és mások.

A gyászszertartás.
Kilenc óra után a koporsó mellett

Az álmosdi temetés
(A Hajdtiföld tudósítójától.) Mis- 

kolezy Lajos Debrecen szab. kir. 
Táros, Hajdú és Bihar vármegyék 
főispánját vasárnap délelőtt a vár­
megyeház dísztermében tartott egy­
házi szertartás után négy lovas ko­
mén szülőhelyére, Álmosára vitték, 
ahol ma délelőtt fél 12 órakor te­
mették el.

Vasárnap délután az álmosdi já­
rás főszolgabírója, Végh József ve 
r.etésével Bihar varmegye határá­
ban küldöttség várta a halottat és 
fáklyás kísérettel, harangzúgás mel­
lett kisérték az álmosdi kastélyba. 
A falutól a kastélyig vivő és a rassz 
időjárás miatt járhatatlan utat a 
község lakossága ragaszkodása jeléül 
gulyákkal és lombokkal hintette tele, 
hogy a halót taskocsit a rázástól 
megkímélje. A kastélynak fekete 
drapériával feldíszített cimerteriné- 
ben ravatalozták fel újra a koporsót.

A temetésre Debrecenből a nyirábrányi 
vonathoz csatolt külön kocsin leutaztak 
G*ó-a Sámuel h. polgármester főjegyző, 
Dr Petzkó Ernő a debreceni kaszinó igaz­
gatója, Vargha Elemér főjegyző, NAbrátzky

helyet foglalt az elhunyt főispán csa­
ládja és megkezdődött a szertartás. 
A kollégiumi fcántus bevezető éneke 
után dr Révész Imre református lel­
kész mondott magasröptű imát és 
beszédet, melyben a megboldogult 
főispán életét pusztában lángoló tüz- 
oszlophoz hasonlította, mely mások­
nak világitó égésében önmagát 
emészti fel.

— „Nincs Istentől elhagyatva az a nép, 
— mondotta — amelynek ilyen magasan 
lobogó tüzoszlopai vannak. S hogy e szent 
lángok egyike, amely legközelebb volt 
hozzánk, — kihunyt, mintha a mi szen­
vedő magyar világunkra egy újabb hat­
ványa zuhanna rá a sötétségnek, amelyről 
mindig azt hisszük, hogy már sötétebb 
nem lehet.

Nem tudunk vigasztalást találni abban, 
hogy épen azért kellett olyan gyorsan ki- 
a'udni, mert erősen égett és egyre jobban 
elszoruló szívvel látjuk, hogy a lánggal 
égés nem más. mint lassú, de egyre Gyor­
suló haldoklás4.

„Ellenfeleid lehettek, 
de ellenségeid nem!**

A nagyhatású gyászbeszéd után 
a kollégiumi kántus énekelt, majd a 
három törvényhatóság tisztikara és 
közönsége nevében dr Nábráczky 
Béla vitt, föjegyzé búcsúztatta el a 
halottat:

Ellenfeleid lehettek de ellen­
ségeid nem! Életedet megrövidítetted 
a közért.

Beszédében méltatta Miskolczy 
nagy közéleti érdemeit, lankadatlan 
munkásságának maradandó értékű 
eredményeit.

A szertartás befejezése után disz- 
ruhás hajdúk sorfala között megin­
dult a temetési menet, mely egészen 
az álmosdi sírboltig kísérte el az 
elhunyt főispán koporsóját.

Béla vármegyei főjegyző, Cseke Sándor 
árvaszéki elnök. Megjelentek a temetésen 
Fráter Pál a kerti et nemzetgyü ési képvi­
selője, dr Némethy Ferenc Biliarvármegye 
tiszti főügyésze, Bay Adám földbirtokos, 
dr Végh József az álmosdi járás löszolga- 
bírája, a IV. vámőrszakasz tiszti küldött­
sége és a csendőtség küldöttsége, vala­
mint a szomszédos községek küldöttségei.

Az álmosdi sírbolt előtt
Délelőtt fél 12 órakor a helybeli 

dalárda gyászéneke után búcsúztatta 
el magasan szárnyaló gyászbeszéd 
keretében a halottat Székely hidy Béla 
álmosdi református lelkész.

A gyászszertartás után a halott 
jó barátai és volt munkatársai vál­
lukon vitték a koporsót a kastély 
kertjében levő családi sírboltba. Á 
sírbolt előtt Dr Némethy Ferenc 
Biharvármegye közönsége nevében 
búcsúzott a halottól.

A szülőfalu nevében pedig Tialassy 
Andor községi orvos búcsúzott a 
kötelességteljesítőn hősi halottjától.

Ezután a dalárda gyászéneke mel­
lett helyezték el örök pihenőre 
Miskolczy* Lajos földi maradványait 
a .sírboltba.

Eredménytelenül oszlott szét 
a lausannei értekezlet

Egyetlen kérdésben sem sikerült megegyezésre 
jutni — Az é vek harcát felváltja a fegyverek 
küzdelme — Teljes a RuhrvidéK körül bezárt 
gyűrű — A franciák véres erőszakosságai — A 
megszálló csapatok Badenbe is behatoltak — 
Cuno birodalmi kancellár ellenállásra buzdítja a 

Ruhr-terület lakosságát

Az é vek harcát felváltja a fegyverek
— Teljes a RuhrvidéK körül bezárt

Vasárnap a törökök otthagyták a 
lausannei konferenciát anélkül, hogy 
a békeszerződést aláírták volna. A 
szövetségesek megbízásából a fran­
cia megbízott, Bompard felkereste 
izmed pasát és igyekezett rábírni 
arra, hogy a tárgyalásokat 
tassák.

A közvetítés kísérlete 
nem járt sikerrel, 

mert a törökök ragaszkodtak 
pitulációk kérdésében elfoglalt 
p(W‘j.'.ikhor.

A törökök a szövetségesek 
den unszolása ellenére megtagadták, 
hogy az igazságszolgáltatás terén 
kivételes elbánást biztosítsanak az 
idegeneknek. Izmod pasa kijelentette, 
hogy a gazdasági határozmányokra 
vonatkozó szövetséges javaslatokat 
sem fogadhatja el.

A lausannei értekezlet 
november 10 e óta tárgyalja a közel 
keleti kérdések rendezését. Bár vár­
ható volt az értekezlet eredményte­
len befejezése és mi ismételten be­
jelentettük a lausannei konferencia 
csődjét, mégis a bekövetkezett ese- 

; mények
bizonyos fokn meglepetés 

gyanánt szolgálnak. Az utolsó na­
pokban ugyanis olyan irányzatok 
igyekeztek érvényesülni, amelyek 
bizonyos valöszinüségot kölcsönöztek 
annak a feltevésnek, amely szerint 
kölcsönös engedmények árán sike­
rülni fog valamilyen

egyezménytervezet megkötését 
biztosítani. Ez esetbon ugyan a leg­
főbb és legfontosabb pontok az 
egyezségből kimaradtak volna és 
csak olyan másodrangu kérdések 
maradtak volna meg az egyezmény­
ben, amelyeket úgy a törökök, mint 
az antant megbízottak elfogadtak. 
Miután

a szerződéstervezet aláírása 
véglegesen elmarad, 

ebből az következik, hogy a meg­
egyezés még a mákodra' gu kérdé­
sekben sem jött léire.

A lausannei konferencia ered­
ménytelen befejezésének külpolitikái 
téren esetleg súlyos következményei 
is lehetnek. A diplomáciai tárgya­
lások helyett most már 
a mudániai fegyverszünet óta pihenő 

hadsereg veszi át a szót.
Azonban Kernül pasa seregei most 

már a görögökön kívül az angolok­
kal is szemben találhatják magukat I

foly-

fe a- 
«llá.8-

in i li­

Qallipolinál és Mosulnál. Lehetséges, 
hogy a konstantinápolyi angol csa­
patok visszavonását fogják elrendelni.

Mindenesetre sajnálatos, hogy a 
lausannei konferencia eredményte­
lensége folytán elmarad
a gévresi és uenillyi békeszerződések 
érvénytelenítésének nemzetközi el­
ismerése, amitől pedig a magyar 
közvélemény a Trianonban reánk 
kényszeritett békeszerződés esetle- 
ges^könnyitését várhatta volna.

Kemal pasa-a maga részéi 41 ki- 
jelentette, hogy

Törökország nem fél Angliától 
és nem tér arra az útra, amelyre 
az angol fenyegetés szorítani akarja. 
Izmed pasa kijelentette a sajtó 
képviselőinek, hogy még nem kapott 
értesítést arról, vájjon a konferen­
ciát félbeszakították-e, vagy csak 
felfüggesztették. Ez a kérdés a had­
műveletek megindulása szempontjá­
ból igen fontos, mert a fegyverszü­
net a konferencia tartamára szól.

A Buhr vidéken a helyzet 
változatlanul komoly.

Francia jelentések szerint a Ruhr 
vidék körülzárása befejezést nyert. 
Mindinkább bebizonyosodik, hogy a 
franciák azon az állásponton vaunak, 
hogy Németországtól a jogosulat­
lanság alapján is elvehetik azt, ami 
nekik tetszik. Legújabban

a kehri hídfő 
szakaszára terjesztették ki a meg- 
szállást, ami ellen Németország til­
takozott, mert ez a terület nem tar­
tozik a Ruhr vidékhez. Essenben lö­
völdözésre ke-ült a sor.

Az essem reudőrparancsnok 
a francia tábornok elé lett idézve, 
mert megtiltotta a német rendőrök­
nek, hogy a francia hadsereg tagjai­
nak tisztelegjenek. A rendőrfőnök az 
idézésnek nem engedelmeskedett. 
Vasárnap éjjel francia csapatok meg­
szállottak a Darmstadt melletti god- 
delui pályaudvart és

elzárták a vasúd közlekedést 
Frankfurt, Mains és Worms között 

A badoui területre nyomuló fran­
ciáknak a német hatóságok megta­
gadták az engedelmességet. Egyéb­
ként napirenden vannak vonat ősze- 
ütközések, kisiklások azoknál a vo- 
natoknál, amelyeket francia személy­
zet vezet.

Egy ilyen szerencsétlenség alkal­
mával nagy tömeg gyűlt össze és 
méltatlankodott a franciáknak a va­
súti forgalomba való beavatkozása 
miatt.

a
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A katonaság erre a tömegre lőtt 
és 9 ember meghalt.

Cuno birodalmi kancellár a Ruhr 
vidék nagyobb városaiban megjelent 
és ■ lakosság képviselőivel megbe­
széléseket folytatott. Angol jelentés 
szerint a jelenlegi német kormány 
bukása után a jóvátétel! kérdésben 
az uj kormánnyal meg lehetne egyezni 
Kérdés, hogy a németek reagálnak-e 
ilyen szilén hangokra.

A szovjet által kibocsátott

Parlamenti válság Észtországban a
vallásoktatás

Az észt parlament képviselői kö­
zött nagy az izgalom . . . Február 
közepén népszavazás lesz Esz tors Ság­
ban arról, hogy kötelező tantárggyá 
tegyék-e a vallásoktatást az isko­
lákban, vagy sem. Ha 240,000-nél 
több szavazat esik arra, hogy a 
vallásoktatást kötelezővé kell tenni, 
a köztársaság alaptörvényei értel­
mében a parlamentet feloszlatják 
és kihirdetik az uj választásokat

A vallástanitás kérdése már ré­
gen izgatja Észtország közvélemé­
nyét. A parlament ugyanis a múlt 
évben megszavazta az uj népokta­
tási törvényt, amely a vallásokta­
tást a népiskolai tantárgyak közül 
törölte, Mondanunk sem kell talán, 
hogy a parlamentben a szocialisták 
voltak túlnyomó többségben és az 
uj törvény egyáltalán nem fejezte 
ki az ország közhangulatát. A „ke­
resztyén párt“ a legerélyesebben 
tiltakozott ez ellen az őrült törvény 
ellen és azonnal akcióba lépett, 
hogy a törvényt hatályon kívül he 
lyezzék. Iveket köröztek, aláíráso­
kat gyűjtöttek, mert Észtországban 
25,000 aláíró kérésére a parlament 
által hozott törvényeket népszava­
zás alá lehet bocsátani. A „keresz­
tyén párt“ nem 25, hanem 90,000 
aláírást gyűjtött és a nép tiltakozá­
sát benyújtotta a parlamentben. A 
népszavazást el kellett rendelni és 
már meg is van állapítva időpontjául 
február 15., 10. és 17-ike.

Antiszemita zavargások 
Bukarestben

A zsidó kereskedők bezárták üzleteiket — Be­
szüntették az egyetemi előadásokat — Kolozs­

várott is verekednek az egyetemen
(A Hajdú föld tudósítójától.) A

bukaresti zsidóellenes zavargások 
január 31-én újból megismétlődtek. 
Az oláh egyetemi ifjúság tüntetése- ; 
két rögtönözve végigjárta a város 
főbb útvonalait és követelte, hogy 
a zsidó hallgatókat távolítsák el az 
egyetemről.

Verekedés az egyetem 
kapuja előtt

A tüntető menet keresztül haladt 
a Str Academiein Lipecanin és a 
Calea Vicloriein, majd az egyetem 
kapuja elé vonult. Itt az oláh egye­
temi hallgatók véresre verték a zsidó 
hallgatókat. A verekedésre óriási 
pánik tört ki városszerte, a villa­
nyos közlekedést beszüntették és az 
utcák elnéptelenedtek.

Jajveszékelő zsidók
Az egyetem bejárata előtt felpo­

fozott zsidók jajveszékelve bejárták 
a várost és felszólították a keres­
kedőket, hogy zárják be üzleteiket. 
A zsidó kereskedők lehúzták a re­
dőnyöket s igy az üzletek egész 
nap be voltak zárva.

A délutáni órákban már alig le 
heteit embereket látni az utcákon,

manifesztnm
folytán, melyben Moszkva erősen 
elitéli a fassizmust, az olasz kor­
mány számos kommunistát letartóz­
tatott ama gyanú miatt, hogy 
Moszkvától aranyat kaptak. Borgida 
kommunista vezérnél 26,000 font 
sterlinget találtak.

Az olasz kormány elhatározta, 
hogy a bolsevistákat Olaszország­
ban a legerélyesebb eszközökkel 
egyszersmindenkorra le fogja törni.

kérdése miatt
A jelenlegi észt parlament vá­

lasztásában 480,000 ember vett 
részt. Ha most a népszavazásnál a 
választók felénél, azaz 240,000-nél 
többen szavaznának a vallásoktatás 
mellett, a törvény érvénytelenné 
válnék és a parlamentet azonnal 
föl kellene oszlatni, mert ez azt je­
lentené, hogy az ország többségé­
nek nincs bizalma a parlament je­
lenlegi összetétele iránt.

Észtország lakosságának túlnyomó 
része lutheránus, a kisebbség pra­
voszláv. A lutheránusok a kötelező 
vallásoktatás mellett vannak, egy­
háztársadalmi szervezettségük minta­
szerű, azonkívül jómódnak, az anyagi 
és társadalmi hatalom a kezükben 
van, úgyhogy győzelmük bizonyosra 
vehető. A parlament kétségkívül 
megbukik és — az uj választáso­
kon — ez ma már bizonyosra ve­
hető — a jobb szárny jut győze­
lemre.

A szocialisták csak a mun­
kásokra számíthatnak, de nagyon 
megoszlanak a rájuk eső szavaza­
tok, mert három árnyalata van a 
szocialista iránynak; a szociálde­
mokrata, független szocialista és 
kommunista irány, amelynek képvi­
selői egymás ellen is föllépnek, — 
úgyhogy megtörténhetik, hogy az uj 
választáson a ma uralkodó politikai 
pártnak csak igen jelentéktelen 
számú képviselői lesznek az uj par­
lamentben.

csupán az egyetem környékén tar­
tózkodott sok fiatalember.

Bercovitz Éliás, 
mint magánnyomozó

Mihelyt az egyetem előtt lefolyt 
botrány véget ért, egy zsidó diákok- i 
ból álló csoport a rendőrségre ment, I 
ahol az esetet az illetékes hatósá- ' 
goknál bejelentették. Racoviceanu ! 
vezetöügyész Oradisteanu ügyész és ' 
Niculescu-Bolintin vizsgálóbíró is I 
megjelentek a rendőrségen s jól | 
lehet a zsidóknak minden közben- 1 
járást megígértek, a bukaresti rend­
őrség igyekezett magát távoltartani 
az egyetemi ifjúságtól. — Ekkor a 
bukaresti zsidó hitközség elnöke, 
Bercovits Éliás maga vállalta el á 
nyomozást és biztosította a zsidó 
kereskedőket arról, hogy isfazsá^ot 
szolgáltatnak.

Tiltakoznak a zsidók
A bukaresti zsidóság február 1-én 

hat órakor a nagy zsinagógában 
ülést tartott, amelyen a következő 
határozati javaslatot fogadták el:

Saul utcai ■ naey zs’Baßögäban jan. 
30 an összegyűlt zsidó polgárság tudo­
másul vette azokat az eseményeket 
amelyek ma az egyetemen történtek és 

azokat a legnagyobb nyoinatékkal meg 
bélyegzi.

A bukaresti zsidóság gyásza és tilta­
kozása jeléül elhatározta, hogy Üzlete.t 
bezárja és minden kereskedői tevékeny­
séget beszüntet.

Ezt az intézkedést mindaddig fenn­
tartjuk, míg a hatóságok a bűnösök 
ellen megfelelő magatartást nem foga­
natosítanak.

A zsidó lakosság sajnálattal tapasz­
talja, hogy fiainak sem életét, sem tan­
szabadságát nem védelmezik e ezért 
ragaszkodni fog ahoz, hogy a vizsgálat 
el ne taposódjék és minden méltó és 
szükségesnek tnulalkozó utón arra fog 
törekedni, hogy igazságos elégtételt 
kapjon.
Február 8 ig szünetel a tanítás

A bukaresti egyetem tanácsa az egye­
temi zavargások' következtében a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

Az összes bukaresti egyetemi hall­
gatók tudomására hozzuk, hogy az 
egyetemi tanács 1923. január 3»-iki 
ülésén az eléje terjesztett emlékiratokra 
vonatkozólag egyhangúlag kimondta, 
hogy az egyetemi előadásokat és gya­
korlatokat, valamint a vizsgálatokat 
1923 február 8-ig felfüggeszti.

Károlyi Mihály vagyonát diák­
jóléti célokra kell fordítani

Véglet ért a magyar ifjúság- kongresszusa
Budapest, február 5. A Magyar 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Országos Szövetségébe tömörült ma­
gyar ifjúság most tartotta meg há­
romnapos kongresszusát az összes 
diákszervezetei képviselőinek rész- 
vételével. A kongresszuson impozáns 
erővel nyilatkozott meg a mai ifjú 
generáciá törhetetlen magyar öntu­
data s a határozatok erős alapokat 
raknak le nemcsak a diákszociális 
kérdések megoldásához, de az egész 
ország újjáépítéséhez is.

A háromnapos konferencia záró 
nagy-gyülését vasárnap délelőtt nyi­
totta meg Nagy Iván, a MEFHOSz 
elnöke. Rámutatott a numerus clau- 
susra, bár szomorúan tapasztalta, 
hogy a szegedi és pozsonyi egyete­
mek ezt a törvényt nem hajtják 
végre. így a szegedi 'egyetem or­
vosi fakultásán ma is 37 százalék 
a zsidó hallgató. Követeli, hogy a 
numerus clausus térvényt terjesz- 
szék ki a

külföldi egyetemeken szerzett 
diplomák nosztrifikálására is.

Kijelentette, hegy a magyar diák­
ság törhetetlen hűséggel ragaszko­
dik a Kormányzó személyéhez, aki­
ben a magyar aspirációk megteste­
sülését látja.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
megnyitó után Vér Tibor, a 
MEFHOSz diákszociális ügyosztá­
lyának elnöke szólott azokról a 
kérdésekről, amelyek az ifjúság 
szemponrjából megoldásra várnak. 
Az ifjúság menzák alapjainak meg- I 
teremtését sürgeti és az ifjúsági j 
betegsegélyző felállítását. A rész- ’
ben szociális, részben kulturális j 
igények kielégítésének fedezésére i 
indítványozza:

1. hogy a hazaáruló Károlyi
Mihály vagyonát sürgősen ko- I
hozzák el és azt egészen a }
magyarországi főiskolai haliga
tók segélyezésének intézményes i
biztosítására forditsák,

2. a tőzsdeadó olymérvü fel­
emelését, hogy annak bizonyos 
része ugyanazt a célt szol­
gálhassa
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Antiszemita tüntetés Kolozsvárott
A bukaresti tüntetés utáni napon, 

amikor a zsidó egyetemi hallgatók 
megjelentek a kolozsvári egyetem 
épületében, az oláh diákok meg­
támadták és tettlegesen inzultálták 
őket. Az előadásokat ma nem tar­
tották meg. A verekedés után kül­
döttség ment az egyetem rektorá­
hoz, aki ma estére összehívta az 
egyetemi tanácsot.
„Bog kell oldani a zsidó kérdést1

Az oláh parlamentben Saniclevici 
és Pangrati képviselők interpelláltak 
a zavargások ügyében, melyeket a 
képviselők nagy része zajos tetszés­
sel ünnepelt. — Egy hang közbe­
kiáltott : „Meg kell oldani a zsidó­
kérdést !u Bukaresti lapok híradása 
szerint az antiszemita képviselők 
külön politikai pártot alakítanak és 
részt vesznek az egyre erősödő zsidó 
ellenes mozgalmakban.

A nagygyűlés óriási lelkesedés 
közepette egyhangúlag magiévá 
tette a határozati javaslatokat.

Ezután Anka János, a Nép fele­
lős szerkesztője tartott lendületes 
beszédet, majd Antal István, az 
Egyetemi Kör tb. elnöke rámutatott a 
rég- és közelmúlt hibáira és eltéve- 
lyédeseire és ezekből azt a követ­
keztetést vonja, hogy ma csak egyet­
len politikának lehet szerepe : a faji 
erő politikájának.

Csanády György, a SZEFHE orsz. 
elnöke hangsúlyozza, hogy a diák­
ságnak Jnemzetmentő munkájában 
meg kell találni az utat

az ipari munkássághoz 
és a föld gyermekéhez egyaránt.

Oláh Béla, a Főiskolai Sport­
szövetség elnöke hangoztatta, hogy 
a magyarság számára egyetlen szent 
cél lebeghet: az

integer Bagyarország.
Végül az ünneplő közönség lelkes 

áhítattal énekelte el a Himnuszt, 
melynek elhangzása után a gyűlés 
véget őrt.

Vasárnap délután 4 órakor a 
kongresszus képviselői az utolsó 
ülésre gyűltek össze a Széchenyi 
Szövetség helyiségében. Ezen az ülé­
sen módosították az alapszabályokat, 
megállapították a költségvetést, fel­
vették a MEFHOSz kötelékébe az 
újonnan jelentkezett ifjúsági egye­
sületeket és uj intéző-bizottságot 
választottak.

A tiszlnjitás.
A MEFHOSZ elnökévé egyhan­

gúlag újra Nagy Ivánt, a Dunán­
túli Blokk elnökét választották meg : 
alclnökök lettek : Vér Tibor, Csanády 
György, Oláh Béla és Farkas János.

Este a Pósch-féíe étteremben ün­
nepi társasvacsorára gyűltek össze 
a kongresszus képviselői. Az első 
felköszöntőt Nagy Iván mondotta a 
Kormányzóra, azután még számos 
felköszöntö hangzott el és a társa­
ság a késő éjjeli órákig maradt
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Időjárás. Hazánkban sok helyütt volt ki­
sebb esőzés. Az idő igen enyhe, l obb 
napon át t .rtó ennyire etr. he idő év­
tizedek ó a nem fordult elő ebben az 
időszakban Magyarországon.

Időjóslat. Túlnyomóan száraz idő várható 
hösülyedessel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8-tól este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig. Délután 2—8-ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Három a tánc“ operett. Bemutató 
előadás. Berletszünet,

A Jótékony Nőegylet harmadik filmestélye 
este 9 órakor az Urániában.

— Kinevezések. CUka Sámuel 
polgárinesterheíyettes Sándor Imrét 
véglegesített mezőőrré, Ferencit La­
jost véglegesített lovas .kézbesítővé, 
Hajós Sandor és Szilóg} i Sándort 
ideiglenes minőségű kézbesítőknek 
kinevezte.

— Ságy lőtarácsos Budapesten 
Ságy Lajos főtanácsos az állam­
rendőrség debreceni kapitányságának 
vezetője kedden hivatalos ügyben 
Budapestre utazik s csak február 
10-én tér vissza Debrecenbe. Távol­
iéin alatt dr Komlóssy Pál rendőr 
tanácsos helyette.Mti.

— A 3-asok bajtársi egyesületé­
nek megalakulása. A volt m. kir. 
debreceni 3-as honvédek és nép­
felkelők bajtársi egyesülete, amely 
az ősz óta élénk működést fejt ki a 
honvédszellein és a bajtársias érzés 
háború utáni fenntartása érdekében 
s amely szombaton és vasárnap 
nagyszabású ünnepséget rendezett 
Hajdúböszörményben, — erről hol­
napi számunkban referálunk részle­
tesen — február 7 én, szerdán tartja 
alakuló közgyűlését a városháza 
közgyűlési termében. A tárgysoro­
zaton az alapszabálytervezet megvi­
tatása, a tisztikar megválasztása és 
indítványok szerepelnek. A közgyűlés 
impozánsnak ígérkezik, mert azon 
az összes volt 3-asok megjelennek, 
hogy tanujelét adják az ezred dicső 
hagyományaihoz való hü ragaszko­
dásuknak.

— Két uj patikát engedélyezett a 
népjóléti miniszter. Mint ismeretes a 
város törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlése legutóbb elhatározta, hogy 
három uj patikanyitási engedélyt 
javasol, egyet a Péterfia utca végén, 
a Nagyeidőn, egyet a Homokkert­
ben 8 egyet a Vargakerlben. A pa­
tikák közül kettőt a város a maga 
részére kért volna.

A népjóléti miniszter azouban 
másképen döntött. Csupán két uj 
patikanyitást engedélyezett, a Péter­
fia utca végén és a Vargakertbeu s 
azokat sem a városnak adta, hauem 
Koczog Jánosnak és Bozóky Pálnak. 
Az uj gyógyszertárak rövidesen meg­
nyílnak.

— Köztisztviselők szene. Köz­
tisztviselők leértesitett hátralékos 
szenüket február 7 én és 8 án fel- 
t'tkmil vigyék el. Későbbi elvitol 

■ ? sz ért sjtés 'zeiinii program- 
moi feltétlenül be kell tartani.

— Az Alfödi Takarékpénztártól 
eltávozott tisztviselőket felkérem, 
hogy szerdán, február 7-éu este 9 
oraior ai Angol Királyné éttermében 
fontos megbeszélés végett megjelenői 
szíveskedjenek. Némethy.

— Dr Zala Jenő orvos, rendelő­
jét Hajdudorogon megnyitotta.

— Szenvedő szivek ma az Om- 
niában.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdúsági férfi- és gyermekruha áruház
— - ____  ___ ________ Piac-Utca *7. Frohn« -szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választókban

- A KANSz középiskolai csoport­
jának alakuló gydléso. A napokban 
alakult meg Debrecenben a Közal­
kalmazottak Nemzeti Szövetségének 
középiskolai csoportja, amely az 
egyes szakköröket egyesíti magá­
ban. Elnök lett dr Bessenyei Lajos 
tanár, a keresztyén nemzeti eszme 
törhetetlen harcosa, titkár Vekerdy 
Béla ref. fögimnáziumi tanár, pénz­
táros Kronstein Béla főreáliskolai 
tanár.

— Uj keresztyén hetilap Máté­
szalkán. A megszűnt ,.Csonka Szal­
mát vármegye“ nyomán uj hetilap 
indult meg Mátészalkán, „Stalmdr 
és Beteg“ címmel. Az uj hírlap a 
két csonka vármegye közönségére 
támaszkodva, — miut első vezércik­
kében hitvallást tosz, — a^meg nem 
alkuvó magyar nemzeti és keresz­
tyén irányt óhajtja komoly munká­
jával szolgálni. Ebben a törekvésé­
ben teljes szeretettel köszöntjük uj 
laptársunkat s kívánunk minden jót 
további pályafutásához is.

A „Szalmát és Bereg“ igen ízlé­
sesen kiállított, tartalmas első szá­
mát a hasonnevű nyomda és lapkiadó 
vállalat adta ki Mátészalkán. A lap 
felelős .'szerkesztője Dudás József 
polgári iskolai igazgató,

— Tisztnjitás a Jogász és Tiszt­
viselő körben. Vasárnap délelőtt 
tartotta a Jogász és Tisztviselő-kör 
tisztújító közgyűlését több, mint 100 
tag jelenlétében. Dr Tóth Aurél 
tartalmas elnöki jelentésében be­
számolt, hogy a tagok száma 590 
ról 700-ra emelkedett s a Kör 70 
ezer koronát adományozott ember­
baráti és jótékony kulturális cé­
lokra. Az uj tisztikar a következő­
képen alakult meg: Elnök dr Tóth 
Aurél, alelnökök Skrovina József, 
Demkó Jenő, titkár dr Rnszka Ist­
ván, helyettes titkár dr Tápay Ká­
roly, pénztáros Pápay János, igaz­
gató Sztaukay F. Béla, gazda Ko­
vács Kálmán, ügyész dr Maugner 
Arthur, Könyvtáros Fischer Mihály.

— Halálozás. Ring Mária, akinek 
közismert kalapszalonja volt Debre­
cenben, 67 éves korában elhunyt. 
Halálát kiterjedt rokonság gyászolja 
testvére, özv. K. Szaloy Béláné, a 
Szucháu család.

— Negyvenhat milliárd a január 
havi munkanélküli segély Ausztriában. 
Bécsböi jelentik : Az osztrák állam 
által munkanélküli segély ,címén ja­
nuár havában kifizetett összeg meg­
haladja a negyvenhat milliard koro 
nát. Munkanélküli segédyt most 
130,000 munkás kap és legalább 
20,000 a munkanélküli segélyben 
már nem részesülő munkanélküliek 
száma, úgy hogy az osztrák mun­
kásságnak legalább nyolcadrésze van 
most munkanélkül. Legnagyobb a 
munkanélküliség a fémiparban és az 
építő iparban, azután következnek 
a cipészek, szabók, szállodai alkal­
mazottak, famunkások és kereske­
delmi alkalmazottak. így fest az 
igazi szociáldemokrácia a maga bol­
dogító valóságában.

— Szenvedő szivek ma az Om- 
Diában.

— Tévedésből megsznrta a barát 
ját. A debreceni kir. törvényszék 
tegnap tárgyalta Kira György 25 
éves bagaméri büiperét, aki Debre­
cenben az egyik Hatvan-utcai korcs­
mában Nagy Smdort naellbes.zurta 
borozás közben. Nagy Sandor három 
hónapig feküdt a kórházban, mig 
felgyógyult. A bíróság Kirát súlyos 
testi sertés miatt nyolc havi börtönre 
Ítélte. A büntetésből nyolc hónapot 
kitöltöttnek vett a bíróság.

— Gyógyszertár tnlajdoaaban Tál 
toiáí. Az özv. Kubek Sándorné 
„Megváltó" hoz címzett Debrecen­
ben Tisza palotában levő gyógyszer­
tárát — mely jelenleg Koczogh Já­
nos gyógyszerész bérletét képezte — 
Major Mihály gyógyszerész meg­
vette és a bérlővel történt közös 
megállapodás folytán f. hó 15-én saját 
kezelésébe veszi át.

— Sztivedö szivek ma as On 
Diában.

— Halálozás Petrószi Kovásznál 
Marcel úgy a maga, valamint gyer­
mekei : dr Kovásznál Marcel és neje 
sz. Hegyesi Erzsiké és kisfiok, 
Kovásznál László Péter és neje 
Mester Mária és kisfiok, Kovásanai 
Margit és férje Báró Orbán Bódog 
és kisfiok, továbbá sógorai, illetve 
sógornői: néhai Derzsy Irma férje 
Kovássy Ákos, Derzsy László neje 
Szőllőssy Olga és gyermekeik, 
Derzsy Emma és férje dr Mázor 
Elemér és gyermekeik nevében is a 
legmélyebb fájtdalommal jelenti, 
hogy a legjobb feleség, édesanya, 
testvér és sógornő petrószi Kovász 
nai Marcelné felsőboldogasszony- 
falvai és gálospetrii Derzsy Julia 
áldásos munkás életének Ő8-ík, bol­
dog házasságának 39-ik évében e 
hó 4-én este 8 órakor rövid szen­
vedés után, váratlanul elhunyt. A 
drága halott a (Dapó utcai 2$. számú 
háznál f. évi február 7-én reggel 9 
órakor tartandó rövid ima után 
Vértesre a köztemetőbe fog elszal 
littatui és ott déli 12 órakor a ref. 
egyház szertartásai szerint elte- 
mettotui. Debrecen, V' tos, 1928. 
február 5. Béke legyen áldott po­
rain ! A temetést Dankó temette 
zési vállalata (Kossuth utca 6. szám) 
rendezi.

K. Várady Olga opera és daléne­
kesnő és Kardos István zeneszerző, 
kinek Petőfi dalait országszerte ének 
ük, február 15-én a Zenedében kon­
certeznek. Jegyek a Méliusznál 350, 
240 és 120 K ért.
- DJ gyógyszertári engedély. Ko- 

ezogh Jenő gyógyszerész Debrecen­
ben a Péterfia-utcára a népjóléti és 
munkaügyi minisztériumtól uj gyógy­
szertár nyitására kapott engedélyt, 
mely gyógyszertárát a közeljövőben 
megnyitja és a forgalomnak átadja.

— Hírek a rendőrségről. 
Újabb p:d!ásbetörés. Vasárnap, e^te 
újabb padlAsbelörós történt a Szó 
boszlai-ut 22. szám alatt, ahonnan 
a zár feltörése után sok fehérneműt, 
szalonnát loptak el. A nyomozás 
megindult. — Konyaklopás.' A Máv. 
raktárfőnökség jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy az egyik vaggent fel 
törték s onnan 52 liter finom ko­
nyakot 110 ezer korona értékben 
elloptak. A nyomozás folyik. — 
Ellopott szőnyegek. Farkas József, 
Miklós-utca 37. szám alatti lakostól 
ismeretlen tettes ellopott egy öt­
méter hosszú futószőnyeget. A kár 
30 ezer korona.

ciinhai
8iinhá<ak és moigöszlubaiak közleményei;

Tímár 11a, Kovács Terű, Kardosa Géza, 
Ungei István, Markovics és Püspöki Ró­
zsi adják a Három a tánc főszerepeit. 
Egész héten műsor n marad e nagyszerű 
bbn-ttóju operett, meiy minden bizonnyal 
slágerdarabja lesz a színháznak.

A sziiihrz igazgatósága éitesiti a bérlő­
közönséget, hogy II. félévi bérleteiket 
megújítani szíveskedjenek.

Égő pokol és A Babona két ötfelvonásos 
amerikai slágert mutat be ma utoljára az 
Apollo.
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Páratlan siker koronába a PofcHi4ilB 
előadásait, — jegyok korlátolt számban 
Urulába*.

Omnia motgó. Hétfőn, kedden Hollay 
Kamilla legelső berlini filmje a szezon 
nagy slágere Szenvedő iilfek (A világító 
hajó). Nagyszerű rendez 's, érdekes mese, 
pompás kiállítás jellemzik a filme'. Ber­
linben a legnagyobb inozgóMinház egy 
hónapig játszót a.

Jóit: California! vérebek. Amerika atee- 
' zációja; Fekete gyémántok, Jókai örök 
I szép regénye filmen.

8Mfíék!! I

VÉSWED«tX
A kerület tisztújító köz­

gyűlése
Vasárnap déleiéit tartotta a Labdarugó 

Szövetség keleti kerülete tisztújító köz­
gyűlését mérsékelt érdeklődés mellett. A 

' budapesti központot dr Jóna Kálmán kép- 
i viselte. A tiszrujitás során a hivatalos lista 

győzött. Minden zsidó-liberális aknamunka 
e lenére dr Gályássy Jánost választották 
meg kerületi ügyésznek. Az uj tisztikar 
a következőképpen alakult meg ■

A'elnökök: dr Bíró Barna (DEAC), 
Káldy Zsigmend (DMTKJ, Kondor Aladár 
(KSE). Müiler László (DKASE), Nuszbaum 
Jenő 'DTE), dr Zempléni Gusztáv (DVSC).

Főtitkár; dr Kupinszky Sándor (DEAC). 
Titkár.- Zöld István (DVSC). Ogvész : dr 
Gályássy János (DEAC). Pénztárnok : 
Nagy Dániel (DKASE). Ellenőr; Gyökeres 
Ferenc (DTE). Háznagy: Ráduly Endre 
(DVSC) Könyvtáros. Hermann Dezső 
(egyl. kívül). Számvizsgálók : Káldy Imre 
(DMTK), dr Szász István (DEAC), Székely 

( Simon (DKASE).
Rendes -tanáctagok: Bagj Ferenc (DMTK), 

Balogh Imre (DMTK). dr György Sándor 
(KSE), Ivánka Károly (DVSC), Keiner Ár­
min (DTE). Kollmann F. (DKASE), Kölönte 
Zoltán (DVSC), dr Lengyel Zoltán (DEAC), 
Neumann Ármin (DKASE), Smiják Károly 
(Ny. Tör). Sándor (DMTK), Weíureb De­
zső (DTE), Kanyó Imre.

Póttanácstagok : Liskán László(Ny. Tör.), 
Bakó Gábor fKTE), Darvas Miksa (DKASB), 
Bagossy Sándor (MSE), Schön Sándor 
(DTE), Csáky Gergely (DEAC).

A biróteslülei közgyűlése. a labda­
rugó szövetség keleti kerülete birs­
test illetőnek alosztálya vasárnap dél­
után tartotta tisztújító közgyűlését 
Káldy Zsigmond elnöklete alatt. Ke­
rekes Géza titkári jelenténe után a 
régi tisztikarunk a fölmentvéuyt 
megadták s az uj tisztikart a követ­
kezőképpen alakították meg. Elnök 
Kandót Aladár, alelnökök Macht- 
Férencz ós Weinréb Dezső, titkár 
Kerekes Géza, pénztáros Kactander 
Miksa, jegyző Tamdssy László, el­
lenőr Hajdú Jenő, bizottsági tagok : 
Szabó Kálmán, Balogh Imre. A buda­
pesti központban a birótestület al­
osztálya Kerekes Gézával és Káldy 
Zsigmonddal képviselteti magát.

Főv irosi eredmények Vasárnap, 
Budapesten teljes erővel megkezdő­
dött a futballszezon. A magyar kupa­
mérkőzések során MAC-Zugló 1:1’. 
33 FC—NSC 4 : 1, MAFC—Postás 
1 : 1, BEAC-TTC 2:1. Barátságos : 
MTK-III. kér. TVE 1 : 1, FTC— 
BTC 2:1.

Őrizetbe veit DTE-játékes. Szom­
baton este a debreceni rendőrség 
razziát tartott, amikor is Meister 
Jánost, a DTE hátvédjét, aki nem 
tudta magát kellőképpen igazolni s 
rendes állása sincs, őrizetbe vették. 
Meister még hétfőn is a rendőrségi 
fogdában ült.

Birkózó bajnokság. Vasárnap foly­
tak le Budapesten az országos baj­
noki birkózó versenyek a következő 
eredménnyel: Légsulybajnok Eidiicz 
(MTE) pehely súly bajnok Fehér (BAK) 
könnyüsulybajnok Keresztes (Hus- 
iparos) kisközépsulybajnok Meister 
(Törekvés) nagy középsulybajnok 
Varga (MAC), nehéz súlyú bakiok

1 Badovett (FTC).
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A debreceni iparosiskola 
Petőfi emlékéért

D-brt-can varu fiú *■ uMparo« 
tsnouciskula ifjúsági otthona vasAr 
nap délután fényesen sikerült emlék­
ünnepély keretében Áldozott Petőfi 
•miékének. A Burgoudia utcai iskola 
nagyterűiét zsúfolásig megtöltötte a 
közönség.

A müser legkiemelkedőbb száma 
Ddnér Krzsíbet ünuepi beszéde volt, 
akitek gondolatokban gazdag, magas 
siárnyalAsu beszédét osztatlan fi­
gyelemmel hallgatta a közönség 8 
a végén melegen ünnepelte az elő­
adót. Engi László művészi ének 
szamával, Sióké Ilonka, Sutot Géza. 
Lőrinay József, de különösen Mól 
nor Margit szavalataikkal tűntek ki 
a aratták őszinte sikert Feltűnést 
keltett az íQusági zenekar és vegyes 
kar precíz munkája, amelyért az ér­
dem Koltventz Rezső tanár éidetne.

A jól sikerült műsort a „Jövőn- 
dőlés“ élőkép zárta bo. A hatásos 
élőkép szereplői voltak : Heller Er­
zsébet, Mnzsla Rózsi, Tiefenthaler 
Julia, SUianka Rózsi, Holb Vilma, 
goitva Ids, Schmidt Anna, Kónya 
Jolán, E’igi László.

IMII Cl ÁR«!««
Tegnap a következő árak alakul 

tok ki a piacon:
Termény pbc: Búza 12700—BOO 

rozs 8100-200. árpa 7800—8000, 
zab 7700—8000 korona.

Élelmiszer piac. Túró 220—240, 
juhturó 420—440, v»j 910—1000, 
fehér kenyér 144—156, barna 114— 
118, burgonya 80—36 vereshagyma 
50—90, fokhagyma 120—140, tej 
7Ä--80, tejfel 220 - 230, e-'-ki* 24— 
2e, veres kípoez'a 75—80, kar* 
lábé 28 —30 koron*.

Hm piac M»rha 440, növendék 
390—340, borjú 500, sertés 580- 
620 koron».

Stdny.s piac: Kappen 1800— 
2200, tyuk 1000-1800, pulyka 
3000 -7000, liba 5000-6500, csirke 
8Q0 -900 korona

I uitiiiiiiiintifi similise
A debreceni szociáldeiaoki ta párt 

*•«»:nap délelőttre . \ ■ ésf nrd<t«t? 
a M<Jgil-fürdőbe!. munkás-oUhoubi, 
amelyen a készülő rendiörvéuyjavas- 
lattol és a inunkásbiztositó pénztár 
kérdésével foglalkoztak.

A gyűlésen, minthogy vasárnap 
sokan szoktak összegyűlni a Margit 
f(Lrdőben éa a szép napos idő töb 
beket csalt ki a szabadlevegőic, a 
Nagyerdőre, elég sokan jelentek 
meg. Ott volt a gyűlésen a debre 
ceni kir. törvényszék ötös tanácsa 
által a kemmuuista üzelmek miatt 
elitéit s azóta kiszabadult összes 
fegyházviselt tagja, maga a gy ülés 
elnöke is Sterbinszky László volt.

Elsőnek Szeder Ferenc szociál 
démekrata képviselő elvtárs beszélt 
a rendtől vényjavaslat ellen m*né 
kelt tetszés mellett. Másfélóras be 
saéde utáa leült, de mivel senki 
sem tapsolta meg, sem a szénokot 
nem üdvözölték számosán, sőt senki 
sem, durcásan felkelt, vette kabátját, 
kalapját s faképnél hagyta a társa 
Ságot, de előzőleg mindenkit, még 
az ügyeletes rendőrtisztet, rendőrö­
ket is kézfogással tüntette ki s cso­
dálkozott, hogy többen nem nyúj­
tottak kezet.

Utána Györki Imre, Debrecen I. 
kerületének wociáldemokiat* kép­
viselője untatta a közönséget a műn- 
káabiztositó pénztárról. Elmondotta 
ugyanazt, amit legalább negyedszer 
hallunk télé.

Meg is jegyezte egy csizmadia:
Ezt már hallottam a programm- 

l.r« őrlőnél i-, <le meg a. újságban j 
is olvastam.

I
A gyűlést Sterbinszky elvtárs a

P. Nagy Zoltán megválasztása körül
Leérkezett a belügyminiszter megsemmisítő 
határozata — Az oláh megszállás alatti vi­

selkedés . . .
Ismeretes, hogy a városi tanács a 

venedei igazgatói állásra P. Nagy 
Zoltánt, a zenede elmozdított ig«z- 
gutóját választotta meg két komoly 
és értékes pályázóval, Hajdú Ist­
vánnal, és Weszprémy Andorral 
szemben s őzt a választást a zsidó 
szabadkőmives liberális többségű 
közgyűlés is helyben hagyta.

Folebbezés folytán a in. kir. bel­
ügyminiszter elé került a zenedei 
választás s a belügyminiszter — 
mint a Hajduföld elsőnek — jelen­
tette volt — a választást megsem­
misítette.

A belügyminiszteri döntés tegnap 
érkezett le hivatalosan a városhoz. 
A belügyminiszteri döntést maga 
Rakovszky Iván belügyminiszter 
irta alá.

A határozatban kifejti a belügy­
miniszter, hogy a pályázati feltéte­

Milliók élnek most, akik sohasem 
fognak meghalni

Wépf*el viliig ősi í 4 előadás a városházán — Wem 
engedélyezte » gyűlést a rendőrség* Nem­

zetközi Bibliatanulók Egyesiilcte
Szombaton és vasárnap délidéit 

különös szövegű röpiratokat oszto­
gattak Debrecenben. A röpirntok az 
egyik debreceni nyomdában készül 
tek s a szövege következő volt:

,Az idők nagy órája ütött“. Milliók él­
nek most, akik sohasem f?gnak meghalni, 
ha íz isteni parancsnak engedelmeskednek.

E hirdetmény nem valami csalás vagy 
félrevezetés, hanem a Biblia, mint Isten 
szavának alapján bizonyítjuk a tényt: Jé­
zus monda : .Bizony mondom nektek, ha 
valaki (jelenleg) megtartja az én beszé­
demet,

a»» lát h Iáit i*ha örökké
és aki csak él 6s hisz (| e leg) énb.-nnem, 
soha meg nem bal. (János ev. >: 51 és 
11 : 26.)

Szónak : Pergő János missiunárius Ame­
rikából meggyőző logikával és érvekkel 
fogj* bizonyítani tárgyunk helyességét és 
hogy e világ (korszak) végén nem szó 
szerinti „tűz", hanem uj világ, a? Isten 
országa következik, szabadságot, boldog­
ságot és örök é etet hozva a földre. Az 
emberiség jelen szorongatott helyzetében 
e srózat mindenkit érdekel. Minden val­
lásos trzülatü «gyént szívesen meghívunk a 

léplelvlláguité előadásra
február hé 4-én, délután 3 érakor a Vá­
rosháza tanácstermében. (A terem fűtve 
lesz.) Belépti dij nincs !

Tisztelettel
a IsDietkön Biblia Taaalaá- 

ayoiók Bgyesaiete.
Vitatkosni fogunk

A röpirat tarmészetesen nagy ér­
deklődést keltett s vasárnap délután 
jóval a kitűzött idő előtt nagy töme­
gekben gyülekezett az előadásra ki­
váncsi nép. Különösen egyszerű, fe­
kete fejkendős asszonyok, idősebb 
férfiak jöttek, akik magukkal hozták 
az imakönyvet, az énekeskönyvet, tie 
érdeklődtek a gyűlés iránt fiatal 
leányok, fiatal emberek is.

-- Látni akarjuk az uj prófétát — 
mondották.

Eljött a gyűlésié három debreceni 
segédlelkész, illetőleg teológus is, ha­
talmas könyvekkel, teológiai, filo­
zófiai müvekkel, hitvitázó füzetekkel 
gazdagon felszerelve

««MMMMtAB - TürVAMU. . «*w.;AAÄ*AUMard«ICi

következő patetikus szavakkal fe 
jezte te:

— El', t 's’k, kitartunk elveink 
múlott, de vigy.izzítok, kimenetkor 
be ne törjétek a terem ablakait, 
mert drága az üveg . . .

lek szerint a pályázónak igazolni 
kellett a fon adatom, a proletárdik 
tatura és az oláh megszállás alatti 
magatartását, P. Nagy Zoltán nev­
esük hogy nem teile meg, de nem 
is tehette meg, mivel a belügymi­
niszter hivatali elődje épen a prole­
tárdiktatúra és oláh megszállás alatti 
viselkedése miatt mozdította el fe­
gyelmi utón a Zenede igazgatói 
székéből.

A belügyminiszter döntéséből ki­
világlik, hogy P. Nagy Zoltán a 
további pályázatból is ki van zárva, 
mivel akkor sem tudná igazolni az 
oláh megszállás alatti viselkedései.

A belügyminiszter döntése Deb­
recen keresztyén magyarságában 
osztatlan megelégedést váltott ki s 
remélhető, hogy a zenedei igazga­
tói állást a városi tanács, — okulva 

i a belügyminiszter kioktatásból — 
i közmegnyugvásra tölti be.

— Vitatkozni fogunk, ha kell, 
Varga János missionáriussal — mon­
dották — s ellenőriizük, helyesen 
citál-e. majd a szentirásból.

A hajdú mindenkit elküld.
A közönség azt hitte, hogy valami 

uj vallásalapitóval lesz dolga. Annál 
nagyobb volt »csalódása, boszusága, 
mikor a városháza kapujában útját 
állottá egy zord városi hajdú s min­
denkit hazaküldölt.

— >1 gyűlést nem tartjuk meg, — 
mondotta — a rendőrség n>m enge 
déiyezie. Bővebbet majd a: újság- 
fitkászok írnak.

A közönség egy része el is távo­
zott, de sokan valami furfangos cselt 
sejtettek s tovább várakoztak.

Fel a Kis Debrecenbe . ..
Valaki csakhamar felfedezte, hogy 

a missziónál ius a szemközt levő Kis 
Debrecen vendéglőben tartózkodik. 
Csakhamar többen átfutottak. Az 
asszonyok, de férfiak is a kezét csó­
kolgatták, áldást kértek tőle. Amim 
a kapun kijött, a Hajduföld munka­
társa kérdést intézett Vaiga János­
hoz a gyűlés célját illetőleg.

— 4 gyűlést — mondotta rézig 
uáltan — nem tarthatni meg, nem 
engedélyezte a rendőrség. De majd 
máskor ...

Varga különben középkorú, kreol­
bőrű ember, meglátszik rajta a papi 
ember. Szemében valami fanatikus 
láng ég. Az utcán ekkor mar egész 
tömeg áll körül bennünket.

— Majd holnap bővebben — bú­
csúzik a misszionárius s tovább halad.

lit mond a főkapitány
A Hajduföld munkatársa hétfőn 

délelőtt felkereste Ságy L tjos rendőr 
főtanácsost s kérdést intézett hozzá 
miért nem engedélyezték a gyűlést.

— A gyűlést több okbt 1 nem en­
gedélyezhettük — mondotta a fő­
tanácsos.

Először is a gyűlésre csak agy 

3

ember kért engedélyt, pedig legalább 
négynek kell, azonkívül a kérvé­
nyező személye, úgyszintén » gyűlés 
célja teljesen ismeretlen. Értesülé­
sünk szerint ogy uj, be nem vett 
vallás felekezetiéi, ismeretlen hit­
elvekről tartottak volna előadást s 
ezt nem engedhettük meg, mert al­
kalmas a felekezetek közötti ellen­
tétek szitására.

Azonkívül a beadványukban a 
kérvényezők mint „Komoly biblia 
tanulók egyesülete“ szerepeltek, a 
röpiratokon pedig „a Nemzetközi 
biblia tanulmányozók egyesülete“. 
Ezzel szemben egy másik beadvá­
nyukat mint „Világitő őrtorony, 
biblia és straktatus Társulat“ néven 
Írták alá.

Itt nem lehet kiigazodni, azért hát 
nem is engedélyeztük a gyűlést.

Mit mond a misszionárius
A nemzetközi Biblia tanulók ne­

vében Varga János missziónárus a 
következőkben nyilatkozik a Hajdu- 
folá utján a betiltott gyűlésről.

— A legnagyobb sajnálatunkat fejezzük 
ki a nagy közönség irént, hogy először a 
debreceni rendőrhatóság által engedélye­
zett és pl ikáürozott összejövetelünket az 
utolsó órákban megtiltotta.

A megbetegedett telkek igazi orvosságát 
akartuk szolgáltatni. Kinek ne volna erre 
szüksége a jelen viszon'agságos időkben? 
Sok özvegy és árva van napjainkban, akik 
a szomorúság és bánat könnyeivel áztatják 
arcukat s mint egykor Rák he), vigasztalás 
in. n esdenek.

A könyvek könyvéből vett bőséges bizo­
nyítékokkal a keresztyéni rcményszk bogá­
val igyekszünk megmosni s se eket, vi­
gasztalván a szomorú sziveket, hogy az 
áldott óra köre g. amikor a boldog vi­
szontlátás Örömeitől lesz, hangos a föld. 
Amikor több szenvedés és fájdalom nem 
lesz a földön, de jólét, boldogság és élet 
soha el r.em múló örömeit fogják élvezni.

Szerez a seregeknek Ura minden né­
peknek e hegyen (Isten országában) lako­
dalmat kövér eledelekből, lakodalmat erős 
borból ; (tiszta tudomány) velős, kövér 
eledelekből, megtisztult erős borból, s el­
veszi a hegyen a fátyolt, mely beborita 
minden népet.
.... E'veszti a halált örökre és letörli 

az Úr Isten a könyhullást minden orcáról 
és népe gyalázatát eltávolítja az egész 
földről, mert az Ur szólott. „Ésaiás 25. 
6 -7. Igen, közéig az uj korszak, Isten 
országa, melyért oly régóta imádkozunk j 
„Jöjjön el a Te országod !“ Ez ország uj 
királya Jézus Krisztus lesz, kinek drága 
élete önfeláldozásából fakad mindnyájunk­
nak élete és boldogsága.

Sajná'om, hogy ezen eszméket a tisztelt 
közönségnek einem mondhattam a rendőr­
it dóság közbelépése folytán, de reméljük, 
hogy ha Egyesületünk működéséről helyes 
információt szere., az elmarasztalt össze­
jövetelünket egy későbbi alkalommal kész­
ségesen engedélyezni fogja.

— Társadalnii és egyesületi 
élet. Bibliamagyarázat. Dr Révész 
Itnro lelkész a Leány Diák Szövet­
ség keretében megkezdett Koriuthus- 
beliekhez írott levél magyarázatát 
6-án, kedden délután 6 órakor Kol­
légium I ső emelet 14. számú te­
remben folytatja.

A Jótékony Nőegylet élöképes, nagy 
film estélye ma este 9 órakor lesz meg­
tartva az Uránia mozgőszinházban. Be­
mutatásra kerül a Petön-film s ezt meg­
előzőleg pedig Petőfi életéből vett élőkép. 
A rendezőség felhívja mindazokat, akik 
süteményt ajánlottak fel, hogy az adomá­
nyokat ma délu'án 3—4 ma között kü’d- 
jék el az Uránia mozgószinházba, ahol 
azokat a rendező bizottság átveszi. Je­
gyek az Uránia mozgósz nház pénztáránál 
korlátolt számban kaphatók.

A Szent Erzsébet Egyesület teadél­
utánja Farsang utolsó vasárnapján, feb­
ruár 11-én lesz az Aiat.y Bika-szálló kis­
termében. A müso ,os tánces'éy iráni 
nagy az érdeklődés. Be.éptidíj 100 ko­
rona, táncosjegy 50 korona.

A pincérbál szépségver.-en.ének nyer­
teseit most hoz-a nyilván sságra a reti- 
deiőség. Eszerint I. di at nyert Fiiedmann 
Tcius, II. dijat Kovács Elemémé és III. 
dijat Grász Rőzsika. ■

A 39-os bajtársi egyesület szerdán 
e.-te fél 9 órakor az Angol-Királyné 

! külön termében összejövetelt tart. A 
l tagok pontosul jelenjenek meg.
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Kereskedők és Iparosok 
panaszai — az uj adók 
nehéz terhek — Kölcsö­
nös jóakarattal keli köny- 

nylteni
A keroskedolmi és iparkamara 

vasárnapi nagygyűlése délelőtt 10 kor 
kezdődött nagy érdeklődés mellett. 
A hangulat meglehetősen keserű 
volt, de a debreceni kereskedők és 
különösen a túlsúlyban levő keresz­
tyén iparosok jó érzésének köszön­
hető, hogy a gyűlés minden zavaró 
incidens nélkül folyt le. Debrecen 
keresztyén iparos és kereskedő tár­
sadalma

feltárta adó panaszait, 
kérte azoknak orvoslását, de nem 
használta fel állavrellenes izgatásra, 
mint azt az idegen fajjal sokkal 
jobban átitatott Budapest ipar és 
kereskedő körei minden alkalommal 
megteszik. Ezen a téren erősen meg­
látszik a

Baross Szövetség nevelő hatása, 
amelynek főéivé az, hogy „először 
magyar vagyok s azután iparos, ke­
reskedő vagy termelő“. Először az 
állam érdekeit kell nézni, azután a 
magunkét s ha a kettő összeütközik, 
akkor igyekezzünk az ellentétek el­
simításának módját megtalálni. Ez 
a hangulat jellemezte a nagygyü 
lést, amelyet

Ssent-Királji Tivadar 
elnök nyitott meg következőképen : 
A magyar kereskedő és iparos tár­
sadalom mindig kivette a maga ré­
szét a terhek viseléséből. Ezután is 
hajlandó viselni a terheket, de teher­
bírási képességét nem szabad erején 
felül próbára tenni. A nagygyűlésen 
azokat a módozatokat fogják ismer­
tetni, amelyeknek megvalósítása a 
magyar kereskedőket és az iparoso­
kat kisegíti jelenlegi helyzetükből.

Dicsig Alajos
az 1920—21. évi jövedelem és va­
gyonadó kivetéséről s az általános 
kereseti adó végrehajtási utasításá­
ról tartott nagy érdeklődéssel kisért 
előadást, amelynek legérdekesebb ré­
sze a fellebbezésekről és a revízió­
ról elmondottak voltak.

Dr Radó Rezső előadása és dr 
Vásáry István beszéde után elfoga- 
•lőtt a gyűlés két határozati javas­
latot, amelyben a pénzügyminiszter­
től kérik a kivetés, fellebbezés és 
rovizió körüli sérelmeik orvoslását a 
kereskedők és iparosok.

Újra esik a márka és a 
francia frank

Az elmúlt hét végén francia kö­
rökben felülkerekedett az a hit, hogy 
a német ellenállás rövidesen meg­
szűnik és a jelenlegi német kor­
mányt olyan kormány váltja fel, a 
mely hajlandó a francia akció jogos 
voltának elismerése alapján tár­
gyalni.

A német birodalmi kancellárnak 
a megszállott területen tett látoga­
tása azonban, melynek folyamán a 
német ellenállás vezetőit további ki­
tartásra szólította fel, ezt a reményt 
hiábavalónak tüntette fel, ami azután 
francia részről

njabb erőszakoskodásokra 
adott alkalmat. A badeni vasúti 
hálózat két hídfőjének megszállása 
most már a badeni területre is át­
helyezte az ököljogot. Így a helyzet 
tisztázódása helyett csak újabb su-

lyos komplikációk rémét hozta ez 
magával.

Az elmúlt hét általános javulását 
ennek hatása alatt a mai napon 
ismét

njabb megrázkódtatás 
váltotta fel és úgy a márka, mint a 
francia frank ismét érzékeny árvesz­
teségeket szenvedtek. A berlini de 
vizapiacon a dollár 37250-es szom­
bati zárlata után ma délelőtt ismét 
elérte a 44000-et és a francia frank, 
amely reggel még 34 10 svájci cen- 
timessei nyitott, a zürichi devizafor­
galom déli árfolyamaiban közel 
másfél frank veszteséggel 32 80-ig 
sülyedt vissza.

A keleteurópai helyzet 
megítélése meglehetősen barátságos 
volt. A köze! Kelet legsúlyosabb 
problémája, a török kérdés ugylát- 
szik megoldást fog nyerni és ezzel 
egyszersmind Oroszország fellépésé­
nek veszélye valószínűtlenné válik. 
A keleti devizák kivétel nélkül érő én 
folytatták a múlt héten megindult 
javulásukat és főként

a lei ért el nagyobb árnyereséget 
aminek reális alapja annyival inkább 
sincs, minthogy ez a javulás a 
francia frank multheti áremelkedé­
sével volt kapcsolatban ama remény 
miatt, hogy az esetleg behajtható 
német jóvátételből Romániának is 
juttatnak olyan összeget, amellyel 
zilált pénzügyi viszonyait átmenetileg 
sz múlhatja.

A budapesti críekpapirpiacon 
a háromnapos tőzsdeszünet szilárd 
irányzata után, amit az első ultimo 
pénzbősége idézett elő — a Jegy­
intézet mai kimutatása másfél mil­
liárd bankjegy szaporulatról számol 
be — ma ismét kedvezőtlenebb han­
gulat került felszínre és erős pénz­
szűke vált érezhetővé. Az irányzat 
egész nap

nyomott maradt, 
így délután is, amikor a Bécsből 
irányított vásárlások megszűntek és 

....... * i is

nTŐZSDE
Magyar korona: 20.,.

Zürichi
Zárlat Bérli’ l'/„ Holland 209 „ 

Newyork 53225, London 2479, Pária 3286, 
Milano 2550, Prága 1565, Budapest 20',., 
Belgrad 515, Bukarest 250, Varsó 1>, 
Bécs;74‘/,. Osztrák bélyegzett 75. Szófia 310.

Esti magán Berlin 1'1,. Holland 20940, 
Newyork 6311,, London 2478, Pária 3315. 
Milano 2552, Prága 1565, Budapest 20'/,, 
Belgrád 520, Bukarest 250, Varsó l1/.,, 
Bécs 74',,, osztiáv bélvegzett 75, Szófia 
312',.

Devizakötp. hhr. Art.
Napoleon 9060, dinár Belgrád 26—28, 

Amsterdam hollandi forint 1037—72, Bu­
karest lei 12—12, Kopenhéga dán kor. 
490-515, London angol font 12275—575, 
Bér in 7-8, Páris frank 163—67, Itália 
Ura 1'26—32, Prága szokol77‘/.—81', .,S>toc- 
ho'm svéd korona 700—30, Zürichi svájci 
frank .490 —515, Bécs oszt korona 370—90, 
Szófia léva 15'/,—16'..., Newyork dollár 
2Ö60—735, Varsó lengyel márka 1' 8',,,
Brüsszel belga frank 149-57, Krisztiánja 
norv. kor. 490—515.

Értékpapírpiac.
A magyar pénzérték stabilitása a kill- 

földi piacokon, továbbá a gazdasági és 
politikai hslyzet nyugodtabb megítélése az 
utolsó napok folytonos rosszhangulatai 
után ma kissé csendesebb irányzat kifej­
lődésében éreztette hatását. A mai tőzsde 
ennek megfelelően tartott irányzattal és 
tartózkodó hangulatban nyitott. A tőzsde­
idő későbbi folyamán eladások élénkítették 
meg az üzletet, amelyek legnagyobbrészt 
a holnapi rendezési nappal kapcsolatban 
kerü tek lebonyolításra. Továbbá a reali­
záció és az eladások tömege is igénybe 
vette a piac felvevő képességét, úgy hogy 
az árfolyamokban lassan állandóan foko­
zódó áilemorzsolódás következeit be. Ez 
az irányzat zárlatig egyre fokozódott és a 
spekuláció is igen nagy eladásokat esz­
közölt. A legjobb papír 5—10 százalékos 
és egyes értéxekben kivételesen 20 szá­
zalékos árveszteséget szenvedtek. Az ár­
folyamcsökkenés a legutóbb erősen favo­
rizált játékpapirokban volt a legérezhe- 
tóbb, azonban úgyszólván alig vo.t érték, 
amely az általános lanyhulásnak ellent 
tudott volna állni.

A heti pénz, drágulása szintén lanyhitó- 
lag hatott. Ma 5 százalékot kértek a kész­
pénzért.

Zárlatkor az. irányzat lanyh i. Az árfo­
lyamok csökkenő tendenciát mutatnak. A 
hangulat kedvetlen és az üzlet szórványos.

Részvény Árfolyamok :
a délelőtti szilárdságot Bécsbcn 
általános ellanyhulás váltotta fel.

A korona zürichi javulása 
főleg a valutaértékekre hatott nyo­
masztólag. Elsősorban az Államvasut 
és a Déli Vasút estek érzékenyen 
vissza arra a legmélyebb nívóra, 
amelyet február 1-én a francia frank­
nak legalacsonyabb zürichi jegyzé­
sénél értek el.

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertés­
vásár irányzata eleinte nyomott volt, de 
délben szilárdabb lett, az árak tartottak 
voltak. Príma sertés ára 500—510, kivéte­
lesen 520 korona, közepes 480—500, so­
vány 440 koronától lefeléI A kövérpiacon 
az összes felhajtott sertések elkeltek. A 
soványpiacon a felhajtás közepes. A ke­
res et nyomott volt, vétel kevés történt. 
Az árak tartollak. Hízni való sertés 400— 
500 korona között mozgott.

Személyesen ít'Sa„

RANKAi ÉS SOLTÉSZ
tőzsdetagok DEBRECZEN

Dégenfeld tér 6. Piac-utca 67.
Telefon 209. Telefon 407.

Arany, ezüst vétel.

Bankok:
ángol 2500
Hazai 6300
Agrár 8000
Magyar hitel 19700
Jelz." 440
Leszámítoló 2950
Olasz 800
Osztrák Hitel 2700
Angolbank «10
Bosny. agrár 1950
Iparbank 1300
H. S. Jelz. —
Hermes 1650
Ingatlan «000
Forgalmi 92.)
Kér. hitel —.—
Földhitel ----- -
Közp. Jelz. ——
Városi — ■
Merkúr «10
Nemz, bank 1900
Kere.-k. 4'20 J0
Cseh 850
Német
Takarék és biztosítók
Belvárosi 1900
Fővárosi 3200
Lipótvárosi 420
Magy. Alt.
Pesti hazai

4360
47000

M. om. tak. 3700
Első Magy. «(WO
Foneiére 10000
Jég 2300
Pannónia _ _
Magy. Fran« —

Malmok:
B.-miskolei 19100

Concordi a 
Első Bpest 
Gizella 
Hungária 
Viktória 
Transzdanub. 
Békéscsabai 
Tör. szt. mik. 
Király uralom 
Bányák és 
Beocsini 
Brassói 
Borso .li 
Lőriucz.i 
Szász \ ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmag . ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák : 
Atheuaenm 
Stefanen m 
Glóbus 
Paliasz 
Révai 
Kigler 
Vas- és 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár

7350 
3'2000 
12600 
18000 
41000 
10890 
7500 
6750 
6800

téglagy.
114000

33000 
19000 
36000 
59000 

4250 
19000 
50000 
20000 
3700J 

210000
8000 

183000 
13200
5600

17000 
1080CO 
68000

15800 
5900 
3900 
8350 
4000 
7200 

gépgyárak ;
6000 
4275

450J0

S Dr Hex-fBlB OROSZ KÖLNI VlH
ö EAU DE COLOGNE RUSSE «8 EAU DE COLOGNE RUSSE L1
g felülmúlja az összes eddigi készítményeket. H

§ Kapható: Opogueriáhban ás illatszeiWalta. 9

Fegyver
(’«HZ. [).

210.100
1650000

Gana vili. fOtXUO
tirp ét* VAsiit 6^4)0
Györffy 70- 1J
Kaszab 12500
Kühne 10250
Láng 23000
léptek 3800
Mág 12000
Magyar acél 23000
Magyar-Belga 17000
Motorgyár 6800
Ólom 4600
Vegyipar 4000
Vagongyár 9800
Roessemann II100
Schlich >4000
Schuller »550
Tendiert 7900
Wflmer •2950
Hofber 12000
Mima 10200

Vegyesek
Alt. [.égsz. 26750
Bárdi 1700
Baróti ex 230J
Boni 21000
Brassói 5650J
C hinein 5200
Danica 13000
Égisz 2700
Izzó 89000
Textil 2650
Gyapjttmosó 19600
Papíripar 2700
Részvény-sör 45000
Szövökö'tö 13000
9 pódium 9700
Temesi szesz 12’50
Felien 115000
Flóra 22000
Fővárosi sör 7000
Goldberger 19300
Gschwindt 70000
Hung, miitr. 60500

!»* — —
17000

Karton 35500
Keglevieh 1450
Királyautó c> 1650
Királysör 7900
Keleti 7200
Klotild 8000
K. Folg. Sör 60000
Cukoripar 830000
Szegedi 52000
Royal 1450J
Diana —
lAmpa 40000
Ligetszsnat 2500
Auer 25750
Kender 13000
Őstermelő 124'JO

Ruggyanta 22.500-
Szalámi <5000
Vasút forg. ö«0O
Marosi petr. 660»
Óceán ex »400
Olajipar ex 10400
Plöbns 6825
Püspöki 1400
Schwartzer
Szikra 20000
Stummer
Telefon 30500
Teumsi sör 1WOO
Patmouia 6950
Török 2170
Pamut 36760
Vám. vili. 9500
Zagyvapálfatv »800
Villányi 3200
Mezőgazd. 124‘JOO
Klein és fia
Unió színház
Óceánt
Georgia uj 118000
Vármegyei 1900

Faipar
Alt. Faipar 950
Cserző
Egy. fa 910
Funiergyár 5750
Gutlinann 18000
Hazai ex 12750
Kőrösbányai 11OO
Kronberger 5900
Lignum Trtts 9000
Erdő 14.50
Malomsoky 8700
Nemzeti 21000
Liehtig " 1125

» uj
Ofa uj 34000
Magyar Lloyd------
Rézbányái 6000
Szlavónia 8825
Union 118000
Viktória 742 >
Zabolni 1840 I
Zentai 2025'. I
Honifa 17000
Magyar Amer 4!>0O
Me.kur —

Közlekedési váll.:
Adria 68000
Atlantién 17000
Levante • 118000
Mtskolczi 6300-
Trust 14900
Közúti 172.5
Nora 6150
Városi 1400
Déli 80 0
Államvasut 27750
Búr 1600

Terménytőzsde zártat
A mai terménytőzsdén igen csekély for­

galom mellett az árak változatlanok ma­
radtak.

Hivatalos árak: Búza 7ő kgr.-os tisza- 
vidéki 12700—800, egyéb 1210—700 78 
kgr.-os tiszavidéki 12800-900, egyéb 

rozs «000-100, takarmány­
árpa 8200 400, köles 8500-9000, zab 
U50~>00 tenger.' 8100—300, korpa

Előfordult kötések Búza 12800, rozs 
8300, zab budapesti par. 8200, tengeri 
február 28-ra 850?, korpa budapesti par 
5200, napraforgó 10500 Nyíregyházáról’ 
dohos áru Repce 215 Nyíregyházáról.’ 
Lenmag 230 Nyíregyházáról.

Gyapjuplac :
A legutóbbi két hét óta az áraknak 

újabb 5—10 százalékos emelkedését je­
lenthetjük, ami aria vezethető vissza, hogy 
a gyárak hosszabb időre el vannak látva 
megrendelésekkel, viszont gyapjúban a fel­
kerülő mennyiség csekély.

A báránygyapjak ára keveset változott. 
Már nagyobb mennyiségű elővásárlások is 
történtek a következő szezonia.

A világpiacon a tendencia szilárd és 
inkább az előadóra előnyös. (Textilt.)

Ferencvárosi sertósjelentés
Nyiltvásárra felhajtás 1273 sertés, 6 

süldő, 4 malac. Visszamaradt 292 sertés
Arak: zsirsertés öreg I. r. 540—65, fiatal 

nehéz 595, kivételesen 600, közép 520 
kivételesen 600, könnyű 457—570, sü’dö 
450—470, malac 450. Vidékre élve elszál­
lítottak 107.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 109 sertés. 
16 eladatlan. ’’

Árak mint a nyiltvásáron. Irányzat élénk.
Esti magánforgalom

Értékpapír: Palias 8500. Salgó 71500 
Kőszén 187000, Izzó 91500, Lipták 3875 
Leszámítoló 2950, Georgia 124000, Schlick 
14200, Spódium 10800, Goldberger 2u000, 
Kohó 64000. Irányzat üzletfelén, tartóz­
kodó, lanyhulásra hajló.

Termény-. Kis forgalom mellett az irány­
zat változatlan. Szemes tengeri márciusra 
90 - 92, promt tengeri, csöves tengeri, 
búza, rozs, árpa és zab, valamint a lisztek 
árai is változatlanok.



Nyilttér
Gyógyszertárátvétel

A Debrecenben Piac-utca 18. sz. 
alatt levő Megváltóhoz címzett gyógy­
szertárat tulajdonilag megszereztem 
és e hó 15 én házi kezelésbe ve­
szem.

Felkérem mindazokat, akiknek a 
gyógyszertár tulajdonosával és a 
volt haszonbérlőjével Koczogh Já­
nossal szemben üzleti követelése 
van, ügyvédemmel dr Gergely Jenő 
debreceni lakossal a jogkövetkez­
mények terhével nyolc nap alatt 
közöljék.

MAJOR MIHÁLY 
oki. gyógyszerész.

Frankfurti Biztositó Társaság
HELYBEN.

Cipőüzletemben hétfőre virradó­
kig történt betörésből kifolyólag a 
kár rendezése és a megállapított 
kárösszeg nyombani kifizetésével 
Önök olyan kuláns eljárást tanúsí­
tottak, hogy kötelességemnek tat tóm 
ezért Önöknek e helyen is köszöne­
tét mondani.

KRAUSZ 1GNÁCZ 
cipőkereskedő,.

Egyháztér 3?
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerke.-zlőség.

Kiadó: 1 Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

A felségei le­
vegőjű Hatvan 
utcai kertben

egy bájos kis 
csalid! ház!
Kitűnő karban 
levő széliével, 
melyen az idén 
is tizenhat 

hektoliter bor 
termett I

Ott van még 
moat is a pin­
cében. meg- 
gyözödhotik 

róla a vevő 
személyesen !

A gyermek . enhelyi villanios megálló­
hoz 6—8 perces gyalogséta A Hatvan- 
nteai kert második utcájában, a Gohér- 
utc.ában, jobb kéz felöl a második.

Gohér-utca 40. szám
Nemes-féle villa 1

Ilyen rendben tartott, bájos kis családi 
hazat még nein láttam I Tiszta ott min­
den mint az arany! Semmi reperálni 
való sem kívül, sem belül ! Hófehér 
ajtók, ablakok és spaletták, festett, fé­

nyes szobapadlók. .

Rögtön étvehető és beköltöz­
hető az egész ingatlan! 
Senki idegen lakó nincs!

Elsőrendű, színtiszta c-crtégla épület, 
cseréppel fedve, téli-nyári lakás. Kitűnő 
karban tartva. Hat ablak az utcai fronton. 
Két szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, 
veranda, hatalmas borospince, sertés 1, 
jóvisü szivattyús kút, több mint tíOO 
négyszögöl termő szőllö, fehér gohér 
és rizling, Itigasrendszeiü és karós mű­

velés. Konyhakert és gyümölcsös.
Jelenlegi tulajdonosa, aki benne lakik 
8 napon belül kiüríti és a vevő­
nek bekéit czbe lésre átadja az egész 

ingatlant!
Nagyon természetes, hogy ezen ingat­
lan eladása felett is a Nagy Lajos Or­
szágos Ingatlanforg Imi Vállalat rendel 
kezik, egyedül csak ott köthető mer a 
vétel, ott teendő le a vételi i glaló i>.

Iroda: Veres-utca 9.
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A Debreceni 
Iparés Kereskedelmi Bank 

XVI-ikévi 

rendes közgyűlését
az 1923. évi február hó 19-én, d. e. 
10 órakor saját üzleti helyiségében 
(Szent Anna-utca 13) taitja meg, 
melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak azon figyelmeztetéssel, 
hogy az alapszabályok 24. §-a sze­
rint részvényeiket vagy intézetünk 
pénztáránál vagy Budapesten az 
Egyesült Budapesti Fővárosi Taka­
rékpénztárnál 5 nappal a közgyűlés 
előtt le kell tenniük.

Az évi jelentés, mérleg és az 
ezekre vonatkozó adatok folyó évi 
február hó 10. napjától kezdve az 
intézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

TÁRGYSOROZAT:
Az igazgatóság jelentése és számadása 

az I922-ik üzletévről és indítvány a nye­
reség felosztása iránt

2. A felügyelő-bizottság jelentése,
3. A mérleg megállapítása és a nyere­

ség felosztása iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Három mandátum lejárta folytán meg­

üresedő é< két betöltetlenül levő igazga­
tósáéi tagsági helynek vá'asztás utjáni 
betöltése.

6. Három telügyelö-bizottsági tag vá­
lasztása.

7. Az igazgatóság, az igazgató-tanáes 
és. a felügyelő bizottság tagiai díjazásának 
megállapítása az 1923-ik évre.

8. Az alapszabályok 53. és 61. Svainak 
módMitása,

Debrecen, 1923 február hó 6.

Az Igazgatóság.

ErBdményesEh a „Hajduföld“ hirdBtésBi

enzeseinberek ! Híizvevők!
fáradtságot. ”e sajnálják as időt! Siessenek rögtön megtekintoni ad a listai 

más bérházat, amely hirtelen kotóejött okok miatt minden elfogadható árért megkapható! 
Rögtön beköltözhető három szobás modern utcai szép lakással! 
Ä Hatvan-utcai kisállomáshoz pár percnyire levő Tócóskertben a leg- 

első utcában
Szondi-utca 6. számú bérház S

68 méter hosszú, kitűnő karban tartott, elsőrendű csertégla énület 
cseréppel fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvarral!

A mai viszonyokhoz arányitva potom árért megkapható!! 
Menjenek ki rögtön, alkudjanak meg azonnal az ott lakó tulajdonossal és csak az 
után jöjjenek be a véte . jogügylet megkötése végett a N»g, Lajos injatl nm gain i 

 irodához Veres u. 9. szám. K

íSflÍ5?
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Házuev öfc I fiflzdáihcdóh! Itt az elha­
lom! Eladó ház I Óriási nagy udvar! 

Rögtön beöltözhető lakás!
Péterfiához, az Egymalom-utcától be­

mente 2—3 perc 1

Agárdi-utca II. száma ház 
14 nap alatt kap a vevő beköltözhetésre: 
két szobás utcai lakást konyhával, nagy 
kamarával, két fáskamarával, sertésóllal 
és hatalmas, teljesen uj gépszínnel, mely 
csak most lett felépítve és amelyben H 
garnitúra cséplőgép elfér. Ez a gépszín 
8 méter széles, 10 méter hosszu és 
cseréptetővel van fedve. Ezeket mind 

megkapja a vevő !
No meg aztán az a borzasztó nagy telek, 

körülbelül 300 kvadrát öl udvar!
A tulajdonos lakásán kívül van még 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségek­
kel és 2 udvarra nyilló szoba. Mind­

egyik lakáshoz fáskamara.

A mai viszonyokhoz képest ajándék! 
2 és fél millió korona! 
Hiába I Igazán jó vételt mégis csak a 
vármegye legelső és legrégibb adásvé­
teli irodájában, a 23 esztendő óta fenn­
álló Naay Lajos Országos Ingatlanfor­
galmi Irodában lehet kötni. Ezen ház 
felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, 
egyedül és kizáró ag csak ott köthető 
mega vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.
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Apró hirdetései!
„ló anya* 

jeligére levelek van­
nak * kiadóban.

„Jó feleség* 
jeligére levelek van­

nak a kiadóban.
„Vidéki“ ~ 

levelét megkaptam 
válasz a kiadóban.

Szalouta.

A háborúban 
megszenvedett, de 
jelenleg is katona, 
középszerű gazda­
leányok ismeretsé­
gét keresi. Levele­
ket a kiadóba kérek 
„Otthon“ jeligére.

Apafi-ntca
28. számú félemele­
te» bérház minden 
elfogadható árért — 
vagyonmegosztás 

miatt — eladó. Nagy 
Lajos Irodában.

Vendég-utca
34. számn ház, be­
költözhető utcai két 
szobás lakással és 
nagy istállóval po­
tom árért megkap­
ható. Nagy Lajos

Irodában.

Timár-utea 
33. szánin óriási 

nagy telkü ház kút- 
milliódé, yszázeaw 
korináért megkap­
ható. Nagy Lajet 

irodában.

Bögtfn 
beköltözhető bájot 
kis családi ház Csa­
pókertben Kuruc-«. 
11 - sz, elköltöaéa 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában’“

„Bér áruház
Szent Anna-utca 5

Nincs áremelés.
KltUnö vászon 
Mosott filfon 
Sima ing zetlr 
Festő karton 
Bullakelme 
* nettlmkeime h
1+0 férfi ölt. szövet J 
144) argol 1 Unter i
Női harisnya

lepedők, törüiköaZkk, 
konyharuhát, szalvétlL- 

olcsón.

vS

Nyíl utca
<4. sz ház, beköl­
tözhető két szoba- 
lakással egy millió 
koronáért megkap 
ható. Nagy Lajos 

Imdában.Mester «tea 
végén, Köntöskert­
ben, villanyoshoz 
pere, csoda szép 
szöllő, gyümölcsös­
sel, konyhai érttel, 
épülettel, egy ma­
gyar hold terület 
jutányos árért meg­
kapható Nagy Lajos 

irodában.

Megv Hó 
gyógyszertár f. hó 
10 re pénztárnoknőt 
keres, jó bizonyít­
ványokkal rendel­

kező úri leányok 
ajánikozását kéri. 

Feltételek a gyógy- 
térkaii vagy lakáson 
József kir. hercog-u. 

11. alatt tudhatók 
meg.

Elveszett
a Bika előtt péntek 
virradóra egy férfi 
zöld rojtos nyaksál, 
menekülté, szives 

megtalálója kéri a 
kiadóhivatalba kö­

szönettel átadni.

Rákóozi-ntea
20. számú ház el 
adó. Beköltözhető- 
utcai há-om szobái 
lakással. — Ötmillió 
korona. Nasry Lajos- 

Irodában.

Vllmoshusxár 
laktanyánál Katz- 
telepen 270 négy­
szögöl pusztaföíi! . 
házhely- (most kony­
hákért) százhetieü- 

ötezer koronáért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában.

Apafi-ntca 2.’ azámi 
ház, beköltözhető 

lakással, csoda ol­
csóért, nyolcszázöt- 
vénezer koronáért 

megkapható. Nagy 
Lajos irobában.

Vasabroncs
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó- 
hivatalában Piac n.

59. szám.

öillamos seluGinernyőátiahiizását 1 
Görcsös Lajos 
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ 
Villamos szerelési anyagok !
Izzólámpák állandóan raktáron, j

FogmOtcpem Budapestről í 
Mutassa meg a rossz, fogát és müfogát í>

VARY JANOS í 
államilag vizsgázott fogásznak. Mérsé-’ 
kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta an. | 
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.) í 
***OIMM*«> .'Mű ítű»——   ---- — --.

Lószerszámveretek í 
butomreteh

kárpitos szerszámok i 
BÉSZLER LAJOSNÁL :

Süéchényi-utca 2.

KATA» IMälEl 
kereskedelmi irodája $ 

Piac u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6—24. § 
Termény, fUsier, gyarmatáruk, bor, likőr ée S 
pezsgők nagybani eladása és vétele valamint K 

Adásvételének közvetítése, f*|
■ a


